

探访广州(清远)健康驿站项目上的建设工作人员

争分夺秒 建设隔离板房,他们全力以赴!

当前,广州正面临三年以来最复杂、最严峻的疫情。为支持帮助广州加快防疫场所建设,解决隔离房源紧缺瓶颈,根据省委、省政府工作部署,按照卫健部门总体调度,全省住建系统坚持“一盘棋”建设相关项目,广州(清远)健康驿站项目应运而生。自11月16日确认选址后,省建筑设计院、中建四局等多方主体迅速响应,17日便正式开工建设,数千名工人陆续进场施工,全力以赴推进项目建设工作。

广州(清远)健康驿站项目位于清远市石角镇,占地约956亩。自11月21日起,现场持续多日降雨,建设各方主体克服了地质条件复杂、设备和工人短缺、连续下雨增加施工难度等重重困难,在斜风细雨中,一座座板房如雨后春笋般涌现。

伟大的工程都是大量平凡的人们努力奋斗的成果。广州(清远)健康驿站项目从17日起连续数日24小时全天候施工作业,各项工作正在如火如荼、有条不紊地开展中。在项目建设工地的绵绵细雨里,本报驻项目记者实地探访了现场多位建设工作人员,了解他们与这项庞大工程之间的故事。

1 负责后勤的准新娘

刚拍完婚纱照,戴着婚戒就赶到项目



在项目从事后勤工作的何京尉

上个月,何京尉刚刚接受交往五年的未婚夫张尧的求婚,本月20日,何京尉便戴着婚戒进驻项目建设现场,从事后勤工作。何京尉和张尧同是中建四局一公司员工,女方毕业后就追随男方来到了后者所在单位,据周边同事介绍,二人是公司里非常甜蜜的一对儿。

20日这一天也是这对恋人拍婚纱照的日子,由于工作任务来得十分突然,而预定好的婚纱拍摄时间无法改期,于是他们19日试完婚纱,20日拍完婚纱照后,连夜驱车匆匆赶赴项目现场,原定年底结婚的计划也因疫情而推迟。

在这片有数千人的建设工地上,后勤工作繁杂而艰巨,何京尉的工作包括协助核酸检测、统计项目管理人员白名单、配送盒饭、联系协调以及各类机动工作等,从早上8点一直到深夜11点半左右,何京尉都一直在项目现场忙碌着,每天由她协助进行核酸

2 突击队的中年夫妇

施工中默契配合,哪里需要赶到哪里



默契配合的王纯伟(左)和罗忠桂(右)夫妇

赶赴广州(清远)项目建设现场的除了有即将结婚的准夫妇,也有相濡以沫的老夫老妻。

来自湖南的中年夫妻王纯伟和罗忠桂在项目上从事板房安装工作,在进入工地建设现场的第一天(11月21日),便从晚上6点一直工作到次日凌晨4点多。进场至今,由于

工作繁忙,夫妻二人还来不及给在老家的孩子打上一通电话或远程视频报个平安,讲到此处,夫妻二人略显失落。

连日来的降雨对板房安装工作产生了不小的影响。泥泞的场地、湿滑的材料、湿透的雨衣,王纯伟和罗忠桂与其他安装工人一样在此环境下依旧不减工作热情。记者在现场观察发现,王纯伟和罗忠桂夫妻两人默契配合,搬起底板材料,移至搭好的框架上,再将三块底板进行无缝衔接,整个过程行云流水,一气呵成。

王纯伟介绍,作为突击队,他们几乎没有轮班的时间,哪个片区需要,他们就往哪里去,平时吃住也都在工地上。“大家都很辛苦,但是这是难免的。国家有需求,人人都有责,都应该出一份力。”夫妇二人如是说。



在现场进行安全监管的白子琦

3 初入职场的新员工

初入职场的新员工

困难与挑战很多,但收获和成长很大



巨大的吊机在项目现场紧张作业,今年24岁、来自内蒙古的安全监管员白子琦正在旁紧盯作业车辆的一举一动及周边的安全情况。作为职场新人,这是白子琦首次参与此类大型项目的工作。他告诉记者,去年刚毕业的他进入中建四局一公司,从项目开工建的第一天就进场了,起初负责施工人员的后勤工作,完成相关任务后又应项目需求调到了安全监管岗位。

“刚起步时工作确实很困难,后来慢慢才稳定下来。”白子琦告

诉记者,由于进场工人数量庞大,且一开始没有专职的管理人员,他需要解决施工人员的各种生活需求,包括吃住、用水等。如今负责安全巡视工作,白子琦需要特别是施工人员进行沟通交流、遇到紧急事务时把控好情绪,以及如何解决各种各样的工作细节问题等。“例如在工人生活区添加冲凉设备和厕所等要注意哪些问题,以及如何做好防疫工作等,这些都是需要自己独立思考去解决的。”白子琦说。

4 两地作战的小组长

连续工作半个月,怕家人心疼少联系

接了四五个电话。

“每天夜里12点到1点我们才能有空进行工作总结,白天也只能跟吃饭的时间聊一下工作的进展。清远项目的建设压力非常大,因为项目的体量庞大,而且场地条件并不好。”肖明说到。

在巨大工作压力下,肖明每天只能睡3-4个小时,每晚3点多睡觉,早上6点多就起床。“家人看不到我的工作状况,如果看到了他们应该

会很心疼。”肖明告诉记者,这段时间不会跟妻儿有过多的联系,他们虽然知道肖明在建设隔离板房,但肖明并没有向他们透露自己的工作强度。“我不会把辛苦的这面向家人展示,不过我想他们会支持我参与支援隔离板房建设。”肖明说,虽然他的孩子年纪还小,现在还不理解什么是方舱医院、隔离板房,但他认为孩子长大后,会理解他现在做的一件值得骄傲的事情。



肖明在工地现场

广东建设报记者 唐培峰



广州(清远)健康驿站项目航拍图

广州多处隔离用房陆续交付使用

按照省委省政府统一部署,贯彻落实全省“一盘棋”统筹调度要求,广州全面加强隔离用房资源储备,加快隔离场所等建设,坚持宁可备而不用、不可用而无备,全力推动应急力量储备尽快投入使用。截至11月24日17时,广州市共规划建设方舱床位和隔离床位350383床,包括方舱床位143540床,隔离床位206843床。其中,方舱床位已建成移交95504床、在建48036床。隔离床位已建成移交49999床、在建156844床。

南沙健康驿站项目:24小时施工,全力以赴冲刺



广州南沙健康驿站项目板房

日以后,陆续分批次完成1、2号地块的交付工作。

除隔离板房外,该健康驿站还设置了垃圾收集点、大巴洗消区及隔离人员出入口等功能区。该项目投用后,将为全市提供更多疫情隔离场所。

(唐培峰 穗建)

白云区应急隔离转运点:攻坚克难推进,保质保量交付



白云区应急隔离转运点外景

白云区应急隔离转运点项目于11月9日启动,11月22日完成联合验收并投入使用。

白云区应急隔离转运点项目用地面积约15万平方米,建筑面积约8万平方米。该项目由广州市住房和城乡建设局、广州市重点公共建设项目建设管理中心统筹,广州市设计院集团有限公司设计,中建三局集团有限公司、中国建筑第四工程局有限公司、广州建筑股份有限公司三家

(唐培峰 穗建)

琶洲5个方舱医院:92小时奋战,顺利交付使用

11月23日晚,经过800余名参建者92小时日夜奋战,琶洲中岱广场方舱医院顺利通过竣工验收,于24日交付使用。至此,海珠区琶洲的广州方舱医院5个项目建设全部完成,共提供方舱床位37640个。

广州方舱医院一期为广州市第一批启用的方舱医院,于11月5日开始收治患者。目前已建成的广州方舱医院一期、二期、三期、四期、中岱广场方舱医院均位于海珠区琶洲会展中心区域,主要依托已建成的5个大型公共建筑,对建筑布局、给排水、通风空调、电气及智能化等系统进行改造,使之符合方舱医



方舱医院四期建设现场

院使用需求,目前已全部移交托管医院用于患者收治。

(唐培峰、穗建、唐华敏、朱美军、杨雅婷)